

بیتناں کے لئے
بیتناں کے لئے

بیتناں کے لئے
بیتناں کے لئے

THE WEEKLY BADR RADIANT



شمارہ
شرح چاند
۱۹۶۲ء
۲۷
۸۶
۱۵

آئیڈیا
مختصر
فیض احمد فیض

۱۳۰۴
۲۲ مئی ۱۹۶۲
۱۳۰۴

خبر بادر

تاریخ ۵ مئی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم علیہ السلام کی صحت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ روضہ ۲۸ مئی بوقت ۸ بجے تک ڈاکٹرن رپورٹ منظر سے کہ
"کل معنور کی طبیعت اترتا ہے کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ
اسباب جماعت خاص ترہ اور التزام سے وسایں کرتے رہی مگر ان کو اپنے فضل سے معنور کر صحت کا درجہ اعلیٰ فرمائے۔ آمین۔
تاریخ ۵ مئی محرم صاحبزادہ مرزا اکبر علیہ السلام کو ۲۲ مئی کو سید اہل و عیال پاسپورٹ پر چند روز کے لئے پاکستان شریف لے گئے وہیں اترتا ہے خبریت سے رکھے اور سفر و حضر میں سب کا ساتھ و ناصر ہو اور خبریت واپس لائے۔ آمین ۶

آئیوری کوسٹ مغربی افریقہ میں تیر اسلام کی نابا بنیال

مسلمانوں کی حالت، مختلف سکولوں میں اسلام کا کلے سز کا اجراء، مسلم ماڈل سکول جاری کر کے تیز تیز ترقی پذیر
کلچر و گرام احمدیہ عربک سکول کا اجراء، ہنگری میں کاتیلین میسز شہر B O A K E کے میڈیو ر کمانڈر سے ملاقات،
فرینچ لٹریچر کی پیشکش، عمان مسجد میں کامیاب بیچ، مختلف ملکوں کے مندوبین ویرٹیل اجلی کے ممبران کو
مستقبل ۲۲۔ افراد کا قبول اسلام

خلاصہ تبلیغی رپورٹ از جنوری تا مارچ ۱۹۶۲ء

۔ (مقدمہ ترقیاتی امور افضل صاحب اخبار جمعہ آئیوری کوسٹ)

دری طرف ہمارے مسلمان
در درجہ جماعت، کئی اور تلامذہ تیار
زندگی بسر کر رہے ہیں۔ کئی میں مسلمان
طباعت، دروس، طبیعت، خود درجہ
تلاش میں تھے، ملازمہ اہل اسلامی تنظیم سے
کروں اور درجہ ہو گئے ہیں۔ بڑے بڑے
قیس جیسے بزرگوں کو گری گئے وہ وہی
تیس سے ہوئے ہیں۔ سکول میں مسلمان
ہر تارے کے روزانہ اہمہ استعمال کرتے
ہیں۔ ہفتوں میں سب سے بڑی ہوتی ہے۔
تک اور سکول سے جو تعلق ہے۔ لیکن
عادتاً تیس سے دنے خود بخود رہے
ہیں۔ سب سے عالم کے پاس مرام کو
دیتے تھے لے ایک ایک اشتیاقات
ہیں۔ ترقی یافتہ کئی پر تھوڑے سے
کریا کی جانا۔ مختلف قسم کے ترقی دینا۔
صاف شرافت و ریت پر پانچ کا تعلق سے
کرم غیب سنا۔ آپ زحرم سے حفظ
تشریح کے لئے کافی وہ ادا بنانا۔
دیگرہ وغیرہ کی کیا دھنگ ہیں جو اس
نے رچا رکھے ہیں۔ جس سے نفع نفاک
گراہ کر رہے ہیں۔ یہ وہ حالات ہیں جن
کے درمیان آج سے تین سال قبل تحریک
و محرم ترقی مندوب احمد صاحب نے
آئیوری کوسٹ میں احمدیت میں ترقی
کے تیار ہوئے۔ اور دستاوردہ اٹھائی سال
تک تہنیت قابل قد صدقات سزا
دے کر کھیا۔ دکان و دکان واپس لے
شروع شدہ شروع میں زمانہ کوشش
کافی چیشان کن ہو گئے ہیں۔ ترقی
کوسٹ میں ترقی زمانہ شروع ہے لیکن
دھسارہ کی محنت شائقہ اور درجہ کے
طریقہ و عرض میں پہلے سے تیار اور
کی غائزہ و ماڈل سے اترتا ہے۔
حکومت آسان کر دی۔ اور اپ اترتا ہے
کے فضل سے سے کام تبلیغ
طریقہ کے تیار کام و باقی

مسلمانوں کی حالت

سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام
تھانے کے سبب چھ ممالک میں ازبک
انعام کو بھی اترتا ہے آزادی کی
محنت سے لوانا۔ اگرچہ ان کا ساتھ
سالہ روز ہر چکا۔ لیکن تاہم اچھی
کے سلام کی یادوں میں موجود ہے۔ جب
کبھی اس سلسلہ پر حساب جوحت سے
ہر کی ہے کہ آخر وہ کیا ہے کہ مسلمانوں
زندگی کا مسئلہ نہیں ہے۔ لڑو ایک
آہ بھر کہتے ہیں کہ آپ کو کیا معلوم
نے یا تھی اس ملک کے مسلمانوں پر
ظلم و ستم ہے وہی شہزاد اور اہل
مسلمانوں کے کہیں بچوں کو بھی
سے بلیا جاتا ہے۔ لیکن وہ سکول میں ان
کے تیار اور ہر ایک اس طور پر کہانی
اپنے نامی اور خاندانی حالت کا
زندگی۔ اچھی طور سے ان کی بات
کہ ہمارے پرینٹس صاحب ایک
تعلیمی یا ترقیاتی کوسٹ کے
درمانہ تھوڑے سیلنگ ہنگری انہوں
ان کے دادا مسلمان فرمائیں سے

بچتوں کے والدین سے باہر
وہ مسلمان بنائے گئے۔ لیکن اب ان کا
عیا بست کہ سزا کا تیس سے تیار
ہے اور سب انہیں سلام کیا کہ پاکستان
سے ایک اسلام کشی بیان نام ہے۔ تو
وہ حالات معلوم کرنے آئے ہیں۔ کوئی
وہ گھنٹوں سے اسلام کے بارہ ہیں
بھٹ سڑی اور انہیں انجیل سے ترقی
تعلیم کراؤ انجیل سے اترتا ہے اور
آد کے بارہ میں پیشگوئیاں سنا لیں
سورس انہوں نے پرینٹس صاحب کو
سنا یا کہ زیر محنت مسلمانوں ان کی
پہلی سے۔ البتہ ہنگری کے مسلمان
چھوڑے بعد وہ اسلام قبول کرنے کو تیار
ہیں۔
اسباب جماعت تھانے ہیں کہ مسلمانوں
کے *unbattled* زندگی کی ایک بڑی
وجہ ہے کہ ترقی حکومت کے درمیان
ہیں ایک کو گاؤں کا حاضر کر کے
تمام معنیہ فوجواؤں کو کاسر کلا کے
نے زبردستی سے ہاتے ہم کے درمان
میں سکون و تہمت دی جاتی۔ اور کام ختم
ہونے پر یہیل یل یاسیل کامفر کے حال

اشاعت اسلام - اور - احمدی خواتین

یہی تاریخ کے اوراق کئی صدیوں کے بعد پھر منبہ میں کون پرستلہ تو ان کی تعلیم اشاعت قریباً بیوں کو آب زر سے نکھر کر نہیں نہ وہ جاویدت یا پائے ماوراء ازہدہ نسلوں کے لئے اسے زمین آغا تھے طوری پھر نظر رکھا جائے اور ساری دنیا میں بائبل دہا یہ اعلان کر دیا جائے کہ گذشتہ صدی میں جس اسلام کو ترقی یافتہ کہا جا رہا تھا۔ اب احمدیت کے زور سے اٹھتا ہے۔ اس کے لئے آئیگیات جیتا فرمایا ہے۔ کیونکہ اسلام ایک بار پھر اپنی ترک نہ گئے۔ بلکہ ترقی طاقت اور برتری اب کتاب کے ساتھ اپنی ادبی دستاویز کا پھر پھر منبہ کے آفاق عالم پر سار کیا ہے اور اس کی نشاۃ ثانیہ کے درکار آغاز ہو چکا ہے۔

احمدی کی خاصیت ہے۔ قوم ندم پر شکاکت ان کا دامن خفا میں ہے۔ مخالفت کی آنکھیاں ان کا سر موڑ دیتی ہیں۔ مصائب کے پیداؤں کا راستہ روک روک دیتے ہیں۔ لیکن وہ باگ و وہ دیوانے وہ محمد رسول اللہ کے خصلت پر پختہ اسلام کے مصلحتی کے ساتھ خفا سے آگے بڑھنے میں جانتے ہیں۔ یہ انہی کی قسم بائبل کا ترجمہ نہیں ہے کہ آج بائبل حق کے ساتھ سرنگوں ہو رہا ہے۔ اور وہ عیسائیت جو روح سکون پر عادی ہوئی تھی جاری تھی اور اسلام کو اپنا حیدر زوں سمجھ رہی تھی آج اپنی بناہ گاہ کی تلاش میں ہے۔ آج جماعت احمدیہ کا فر قرار دینے والے ہیں ان کی گراہیوں میں یہ اعتراضات لئے ہوئے ہیں کہ اس تغلیب کی جماعت نے اشاعت اسلام کا پرکام رکھا ہے وہ آج تک بڑی بڑی حکومتوں سے بھی بڑے پرستار ہیں۔ جماعت سے ہرے مخالفین کے ہتھیار گھریں اچھا لیا جائے تو وہ ہر اس غلظت کو کہ رہ جائے اتنا بڑا کام سرانجام دے رہی ہے کہ کھلی نگاہ رہ جائے۔

لیکن یہ کیسے ہوا؟ کیا یہ ممکن ہے کہ پانی تو کھول رہا ہو اور اس کے نیچے کچھ نام روشن نہ ہو؟ کیا یہ ممکن ہے کہ کھلی گودشتی زہر و حارہ اس کے نیچے کہ باورداشت نہ ہو؟ نہیں نہیں۔ ہرگز نہیں۔ جماعت احمدیہ اس ساری کارکردگی کے نیچے ایک بدعت توت کار فرما ہے۔ اور وہ ہے۔۔۔ ساتھ ساتھ اس کی لغت ہے پھر آنحضرت علیہ اللہ علیہ وسلم کا اناضار روحانی اور پھر حضرت سید موعود علیہ السلام کی قوت نفسی اور پھر حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی اخلاقی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہرگز ہرگز کی مسلسل پیار سارا شکر احمدی شاہانہ روز مہاشی

اور شہد جا کہ فیض عالم در مسالی کی لیبھا فضائوں میں پیدائش سے عوام عمل۔ توتل نقل اور دعوتے رطل جب یکجا ہوجائیں تو کوئی روتیں وہ جاتا۔ اور کوئی سہ نہیں رہ جاتی۔ اور یہ عیسویہ دغل جب ہم اس نقد نگاہ سے دیکھتے ہیں کہ باہر جوت کی خواتین ابی قسم بان سے اس میدان یہ جا رہے شازائش آتے بڑھ رہی ہیں۔ تو جا رہے جو سولے اور بھی بڑھ رہی ہیں۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی ادبی طاقت اور ترقی و ترقی کے زور سے نہیں بلکہ اپنے لا جواب دلائل و براہین سے عبارت ہے۔ اور ظاہر ہے وہ شخص جو اسلام کے خلاف یہ الزام منسوب کرتا ہے کہ کسی بھی یا حال یا مستقبل میں ادیان کا مٹنا ہے۔ اور اسے خود ایک ناقابل شکست قوت ہے۔ سمجھائی تو ایک بڑا بڑا برہنہ ہے۔ اور خود ایک در مسالی طاقت ہے جو کفر و غیبت کی فضاں سے آج دنیا اٹھتے یہ نراں ہے کہ ایک تغلیب کی جماعت پر عزم سے کھلی ہے کہ وہ اسلام کو پھر ایک بار در مسالی طور پر سر بلند کرے گی ساتھ چھوٹی ہی جماعت کا سے آئے ہیں تک کہ پورے زمین کی ممالک نہیں۔ یہ جماعت صرف زمانہ دعوے سے تیر کرئی۔ بلکہ اپنی مسلسل اور اس تک جو جد احمدیہ کے ہاں سے مثل قریبوں کے فہم سے اپنے دعوے کو بھیج ثابت کرتے ہوئے اپنے عزم کی آخری منزل کو طرف روانہ ہاں ہے۔ اس کے وہاں نے شکاکت و مصائب کے پہاڑوں سے ٹکراتے ہوئے۔ لیکن اور بائبل کی معنویتیں پر مبنی کرتے ہوئے ایک ایک مہینہ نامہ انداز میں آگے بڑھتے چلے جا رہے ہیں۔ وہ کہہ رہا ہے کہ ہم ہر دن اور ہر جہاں ہر جہاں میں ایک جہاں صدائے گانے چلے جا رہے ہیں کہ

اسلام کی عینیک عمل نہا بہ جیت ہے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہی وہ تعلیم الرشاد ہی ہیں۔ بلکہ ان کی تعلیمات اس عالم اور مہابت

ہیں۔ آج ہر دن ممالک کی سیرکوں میں صحت یوری سے لندن اور پائینڈ کی احمدی مسجد میں منقاد ناظرین یہ باری خدای نے اپنے نیکو دھن سے ان کی فہم کے لئے فرمایا ہیں چنانچہ کہ انہی منصف کے لئے بلند ترین مقام پیدا کر لیا ہے کیونکہ یہ صرف اور صرف خواتین کے چندہ سے ہی بنائی گئی ہیں۔ یہ وہی روزی سبب ہیں جن کے لئے خواتین نے اپنے عزیز ترین زائرین پیش کئے تھے۔ اور اپنے بچوں کے سنے سے نواسے ہمیں کنگا کی راہ میں تیراں کر دئے تھے۔

زبان مہاشی اس حلیہ المرتضیٰ صلح موعود میں سننے اپنے ہزاروں خطبات کے ذریعہ سے جماعت کے اندر ترقی کا وہ جذبہ پیدا کر دیا ہے کہ اس کو ہر ضرور۔ مرد اور عورت۔ بچہ اور بڑا عاقلین کی خاطر ترقی کے لئے اپنے اندر ایک روحی اجسام اور حضرت موعود کرتا ہے اور آج جماعت کمالی نظام اس پرستہ بنا مطلق ہے کہ چندہ میں لاکھ اندر آدھ کی تغلیب جماعت ہر سال ترقی یافتہ کر رہی ہے۔ اور یہ اشاعت اسلام پر بڑے ترقی کے ساتھ چوچ کر رہی ہے۔

تخریک جدیدہ کے ذریعہ سے جماعت نے جو کارنامہ سرانجام دیا ہے۔ وہ سقیقہ شہر العقول ہے۔ خدائی انظار کے ماتحت ہر گاہ کی گئی اس ختمہ یک نے جماعت کے ہر طبقے کے اندر ترقی کو وہ زور پھونک دیا ہے کہ آگے بڑھ کر یہ تخریک عظمت کا ایک بنیاد بننے والی ہے۔ اس کی تخریک جدیدہ کے شوق مند سیدنا حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ نے ایک بار غیر مالک میں کام کرنے والے سفینوں کا کھلیفہ کا ذکر فرمایا اور جماعت کو قسم بائبلوں کی طرف متوجہ کیا تو جمعہ کے شاعر علی ترقی کے حضور کہ خدمت میں ایک مخلص ناواقف نے اپنا کچھ زور بھولے ہوئے یہ خطا ظہر کر گیا اور پھر فرمودہ ۱۶/۲۰

والفضل کے حلقہ سے پڑ گئے کہ مہاشا بدین سلسلہ فائیدہ کی تکالیف کی دستاویز اور اشاعت اسلام کا زور نے حضور پر زور کر رہے ہیں کہ رکھا ہے۔ اللہ کی مدد اس میں کہ جس را پیدا آقا ہے جسی ہوا ہم میں دالام کی زندگی بسر کرنے کی فکر کریں گے جسے ایسہ نہنگ پر۔ اور عبادت کے مقصد کے لئے خود غلامی ہائے دن چار تولد اور قیمت مخفیہ سار سے چار سو روپے پندرہ

پرواز گذر رہی۔ مگر قبول اللہ نے ہے خواہ شرف حضور اس حقیر زبور کو جس کام میں جا ہی لگا نہیں۔ اور دھارنا نہیں کہ خدا تعالیٰ اسے خادما سے راضی ہو جائے اور اس کا مزہ کے شہر موعود کے درجہ جات۔ بلکہ کرے۔ سعادت مسیح موعود علیہ السلام نے کیا ہی خوب فرمایا ہے۔

زینل الہ۔ اور اس کے مصلح کی بڑی نواؤں سے شرفاں کہبت خوش پیدا

خادما حضرت النساء و خرف در مصلحی الہ روز منگھوہ اڑیہ اب کون کہہ سکتا ہے کہ جس جماعت کی خواتین میں ترقی کی یہ ترقی پائی جاتی ہو۔ وہ ایسے عزم سے کامیاب نہ ہوگی کہ وہ یقیناً اٹھ تھالے کے ذمہ دار ہوگی اور وہ کرتے ہوئے کامیاب ہوگی۔ اور وہ وقت ترقی ہے کہ جب اسلام کھنڈی اجماعت کا باب بناوہ کر اس میں جماعت احمدیہ کی خواتین کی ایسی قسم کی شہادت ہے۔ اور ہماری آئندہ نسلوں کے لئے گاہ۔ اور ہماری آئندہ نسلوں کے لئے ساتھ سہرا چکر کے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کو اپنی طرف منسوب کیا کریں گے۔

ولادت

ہزارم چہ بدری محمد شریف صاحب شہادہ سیکرٹری مال جماعت احمدیہ ترقی فطیح لاہور کو اللہ تعالیٰ نے موعود علیہ السلام پر عمت المہتاب میں لڑکیوں کے بعد حضور اللہ طارنایا ہے۔

اجاب جماعت اور خادما کے درویشان تادیان سے نکو ارشدیہ کو فرمودہ کہ تکت کاملہ اور خادما دین نئے کے لئے دعا فرمائی۔ مرزا محمد سلیم اختر مرنلی فطیح لاہور

درواست دعا

طاہر کہ بہت سی شکوات در پیش ہیں۔ ان سے غمگین ہائے اور کشش کے سامان پستہ آنے کے لئے اجاب جماعت سے دعا کہ درواست ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنا فضل نازلے۔ نیز ایک بچہ بیار ہے اس کی کمال محبت ہاں کے لئے بھی اجاب سے دعا کی۔ درواست ہے

محمد عبد الفتوح کہ مقام بڑھانوں (پروچہ)

خطبہ جمعہ

اسلام یہ چاہتا ہے کہ انسان تھوڑے تھوڑے وقفے کے بعد خدا کا نام ضرور لیا کرے

سفروں کی مسازوں کے متعلق قصر کا لفظ غلط طور پر استعمال ہوتا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز

فرمودہ یکم ستمبر ۱۹۰۷ء بمقام حیدرآباد سندھ

مردی مسائل (۱۷۰)

غلط راستہ پر چلے۔ تو آن کریم ہی آپا ہے
مگر کہیں خوف ہر تہم نمازوں کو قصر رکھتے ہو۔
اس سے مسازوں نے یہ سمجھ لیا کہ اگر اس ہوتو
پھر مساز کے لئے قصر کا لازم نہیں۔ عادی
جب کسی نے بتایا ہے۔ اصل مسئلہ یہ ہے کہ
سفر میں آخری نماز پر کیا جانی ہے یعنی پہلے
پڑھی جاتی تھی۔ اللہ عزوجل وہ دو نمازوں کو
گنتی ہے یہ نہیں کہ پہلے چار رکعتیں پڑھا
کر لی تھیں۔ اور پھر سفر میں وہ دو رکعتیں
بکہ پہلے

دو رکعت نماز

یہاں برآتی تھی پھر سفر میں دو رکعتیں ہی رہ
گئیں اور حضرت جابر کہہ دی گئے۔ ہاں قرآن
کہیں میں جس قصر کا ذکر ہے وہ ۱۰۰ ہے۔
اور اس کا سفر کی نمازوں کے ساتھ کوئی تعلق
نہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ نماز کے متعلق
ہمارے شریعت نے یہ ہدایت دی ہے۔ لکھتے
آہستہ آہستہ اطمینان اور سکون کے ساتھ
ادا کیا جائے۔ اور عادت میں آتا ہے کہ
ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مسجد
میں تشریف رکھتے تھے۔ ایک شخص آیا اور
وہی نے جلدی جلدی نماز پڑھی اور سلام
پہنچا دیا۔ جب وہ نماز پڑھ چکا تو رسول
کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اے
شخص تیری نماز نہیں ہوئی۔ تو کہہ کر نماز پڑھا
اس پر اس نے وہ بارہ نماز پڑھی جب
وہ نماز سے فارغ ہوا تو رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم نے پھر فرمایا کہ اسے شخص تیری
نماز نہیں ہوئی تو پھر نماز پڑھا اس نے پھر نماز
پڑھی۔ پھر جب وہ تیسری مرتبہ نماز پڑھا
تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے پھر فرمایا
اسے شخص تیری نماز نہیں ہوئی تو پھر نماز
پڑھا۔ اس پر اس نے کہا یا رسول اللہ مجھے
قرآنی ہی نماز پڑھی آئی ہے۔ اگر نماز پڑھنے
سکا کر اور طریق ہر تو آپ جادیں۔ تاکر میں
اسی طرح نماز پڑھوں۔ آپ نے فرمایا۔
سب نماز پڑھو تو
آہستہ آہستہ اور پھر پھر پھر پھر پھر پھر

سزا کا تو کی تلاوت کے بعد فرمایا
جو کچھ گئے کسی کی سنت تکلیف ہے
اس لئے میں طہیر بھی مشفقوں کا۔ اور
جو کچھ میں سزا ہوں۔ اور نماز پڑھنے کی اہمیت
ہی مساز ہے۔ اس لئے نماز بھی صحیح کر کے
پڑھاؤ گا۔ پہلے جو کہ نماز ہو گی۔ اور پھر
وہی کے بعد سفر کی نماز قصر کی نماز قصر
کوئی گئے۔ لیکن جو مقامی لوگ ہیں۔ ان کو
چاہئے کہ جب ہی سفر کا مساز کا سلام پڑھیں
تو وہ کھڑے ہو کر اپنی بالہ رکعتیں پڑھی کوئی
پھر پھر ان چار رکعتیں پڑھیں۔ اور ہم پر
دو رکعت وقت ہیں۔ اور جو کچھ میں نے آج
انتہا کے ساتھ خطبہ پڑھا ہے۔ اور
قصر نماز کا ذکر کیا ہے۔ اس کے میں طہیر
ہی میں اس مسئلہ کو لیتا ہوں۔
ہمارے ہاں سفر کی مسازوں کے
متعلق قصر کا لفظ استعمال کیا جاتا ہے یہ
درحقیقت

ایک غلط محاورہ ہے

جو استعمال ہوتا ہے۔ قصر کے معنی چھوٹا
کرنے کے ہیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ سفر میں
غلاظت نہیں ہوتی بلکہ حضرت جبرائیل
اپنے گھر پر جو دو نماز زیادہ پڑھی ہوتی
ہے اور عادت اور تاریخ سے ثابت ہے کہ
اسے نماز قصر کی نماز ہوتی تھی۔ اور
پھر وہ نماز پڑھنے کی رکعتیں پڑھی تھیں
پھر قصر اور غشا۔ کہ نماز میں دو دو
رکعتیں پڑھا دی گئیں۔ یہ نماز قصر
ہی۔ اور طرح منسوب کی نماز بھی اسی طرح
ہی۔ اس لئے قصر کا سوال درحقیقت سفر کے
ساتھ پیدا ہی نہیں ہوتا۔ کیونکہ سفر میں نماز پہلے
پڑھی جاتی تھی۔ سفر پر آخری پڑھی جاتی ہے
لیکن جو لوگ اپنے اپنے گھروں میں مقیم ہوں
ان کو تو نماز پڑھنی پڑتی ہے۔
قرآن کریم میں جو قصر کا لفظ استعمال ہوا
ہے وہ سفر کے مسازوں کے متعلق نہیں۔
لیکن مسازوں نے اپنی غلطی سے اسے سفر
کا مسازوں کے متعلق سمجھ لیا۔ یہی وہ ہے
کہ جس میں قصر کا لفظ استعمال ہوا اور

جاتی ہے اور دوسری زوجہ اس کی بیوی کہ ایک
رکعت پڑھی ہے۔ اور ہاں ایک ایک رکعت
سیاسی اپنے اپنے طور پر ادا کرتے ہیں اس
قصر کے ساتھ خوف کا ہونا بلا ضرورت ہے۔
اگر خوف نہ ہو تو قصر کرنا جائز نہیں۔ مثلاً

اسلامی لشکر

میران میں ڈر سے ڈالے پلاہر کیوں زمین کر
پڑائی نہیں ہو رہی تو اس رشت جلدی جلدی نماز
پڑھے اور نماز کو قصر کرنے کی اجازت نہیں
ہو گی مگر اس وقت ہی قاعدہ جاری ہو گا جو
عام حالات میں جاری ہے۔ یعنی سفر کی حالت
ہو تو اس وقت دو رکعت نماز پڑھی جائے گا
اور حضرت کی حالت ہوتو چار رکعت نماز پڑھی
جائے گی۔ لیکن جب خوف کی حالت ہوتو اس
وقت قصر کر لینا جائز ہے۔ مثلاً اسلامی
فرج کا ایک سپاہی دشمن کے حالات معلوم
کر سکے لے گیا تھا کہ اس کا دشمن کو علم ہو گیا۔
وہ گھوڑے کو دوڑاتا تھا اور اس پر تیرے
اور یہی مسئلہ سپاہی اس کے تعاقب میں ہی
کر رہے تھے نماز کا وقت آ گیا۔ اب کہ وہ غلظت
جاتا ہے یا گھوڑے سے اتر کر نماز پڑھنے
لگ جاتا ہے۔ تو اس کا لازمی نتیجہ ہو گا کہ
وہ پکڑا جائے گا۔ اور اسلامی لشکر ان
مسائل سے محروم ہونا چاہئے۔
کے عیسائیوں کے کیلئے اسے سمجھانا چاہئے
چونکہ ان کا اپنی جان بچا کر اسلامی لشکر کو
فوری ہے۔ اس لئے اسے اجازت ہو گی کہ
گھوڑے پر بیٹھ جائے
نماز پڑھتا ہے جس طرح میرا دل ہے
یہ نماز پڑھ لیتا ہے۔ اگر علاج ہے مجھ
اجازت ہو گی کہ جس طرح چاہے
نماز پڑھ لے
خدا کے راہداروں کے دوڑاتے نماز کے کلمات
دراہت ہے۔ اگر وہ کلمات آتے تو ڈر کر
جھکے سے ہلے ایک ہدف دفعہ جلدی جلدی
سین ران اٹھائے کہ خدا اور مسلمانوں
تو اسے سمجھ لے۔ اس طرح جلدی جلدی

جلدی جلدی نماز

پڑھے تو اس کا یہ فعل اور نفاذ کے نزدیک
بہتر ہو گا۔ حقیقت یہ ہے کہ جب دشمن مسازوں
پر حملہ آور ہوا اور وہ ان کے ملک پر قبضہ کر لیا
ہو تو چونکہ اسلامی ملک پر دشمن کا قبضہ کر لیا
ایک طرفی آفت ہے۔ اور نماز کو جلدی جلدی
پڑھ لینا یا نماز کو قصر کرنے کا لینا ایک چھوٹی
آفت ہے۔ اس لئے شریعت یہ کہتی ہے
کہ طرفی آفت کو نہ آنے دو۔ اور جوئی آفت
کو برداشت کرو۔ پھر آگے اسے قصر کا اسلام
نے کچھ نہیں بتائی ہیں۔ ایک مسئلہ یہ ہے
جس میں صرف ایک رکعت نماز پڑھی جاتی
ہے۔ دو رکعتیں نہیں پڑھی جاتی۔ اور ایک حکم
اسی ہے جس میں ایک ایک رکعت انفرادی
نماز پڑھا گیا ہے۔ یعنی دو آدمی جو نماز نام
کے ساتھ ایک رکعت پڑھتے ہیں۔ پھر وہی

علم الحدیث پر ایک نظر

از: یعقوب اعجاز صاحب (روہ)

علم حدیث کی اس اہمیت و افادیت کے پیش نظر صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین نے اس پر کار بند رہے اور اس کے تحت کاغذوں کا نام لیا کرتے تھے۔
اول قرآن مجید کا تحفظ ہی معارف قرآن سے مشق تھا۔ مگر جب عربوں کو پتہ چلنے لگا کہ اپنے دور خلافت میں یہ عربوں کی ایک اضافی قرآن و درود ذکر ہوئے جا رہے ہیں تو انہوں نے اپنے شہد خلافت میں ہی قرآن مجید کی تدوین کا انتظام فرمایا اور اس طرح پہلی بار تدوین کا عمل کیا گیا۔
 ان بات کو یاد رکھنا چاہیے کہ قرآن مجید کا جمع و تدوین کی کچھل حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے ہی کی تھی۔ آپ سے پہلے کسی ایک شخص نے اس کا اہتمام نہیں کیا تھا۔ یہی واقعہ ہے جو صحابہ نے اپنے شہد خلافت میں ہی قرآن مجید کی تدوین کا عمل کیا تھا۔ اس بات کو یاد رکھنا چاہیے کہ قرآن مجید کا جمع و تدوین کی کچھل حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے ہی کی تھی۔ آپ سے پہلے کسی ایک شخص نے اس کا اہتمام نہیں کیا تھا۔ یہی واقعہ ہے جو صحابہ نے اپنے شہد خلافت میں ہی قرآن مجید کی تدوین کا عمل کیا تھا۔ اس بات کو یاد رکھنا چاہیے کہ قرآن مجید کا جمع و تدوین کی کچھل حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے ہی کی تھی۔ آپ سے پہلے کسی ایک شخص نے اس کا اہتمام نہیں کیا تھا۔ یہی واقعہ ہے جو صحابہ نے اپنے شہد خلافت میں ہی قرآن مجید کی تدوین کا عمل کیا تھا۔

یہاں تک کہ قرآن مجید کی تدوین کے لئے قرآن مجید کے الفاظ ہی کے الفاظ ہی کی تدوین کی ضرورت پڑھی۔ اس لئے قرآن مجید کی تدوین کے لئے قرآن مجید کے الفاظ ہی کے الفاظ ہی کی تدوین کی ضرورت پڑھی۔ اس لئے قرآن مجید کی تدوین کے لئے قرآن مجید کے الفاظ ہی کے الفاظ ہی کی تدوین کی ضرورت پڑھی۔

انزل اللہ علیک الکتیب والْحِکْمَۃَ

صاف ظاہر ہے کہ کتاب قرآن رب سے انحرکت کا نازل کیا چاہئے، اور یہی وہ چیز ہے جسے ہم حدیث کا نام دیتے ہیں۔ یا اصل کتب کے جو مجموعہ وہاں ہی حکمت و دانش کا اظہار ہے۔ انزال افہام سے کہنے میں تو پھر یہ کیونکر ہو سکتا ہے کہ حکمت نبوی کو اس دائرہ سے خارج سمجھا جائے۔ لیکن آیات میں تو یہ چیز انفریق مجہد ہے کہ اسلام کے بعد رسول اللہ کا اقتباس نبوی سے نہ لے جائے۔ ان کا احترام ہی شرف و عزت و شرف اللہ والہ رسولوں کا ہے۔ یعنی اسے سلام دیا گیا۔ اگر کسی بات پر تظاہر آپس میں اختلاف برپا ہوا ہے، تو ان کے لئے ان کا حق ہے۔
 تو ان کے لئے ان کا حق ہے۔
 ان کے لئے ان کا حق ہے۔

یہ صحیح ہے کہ اس کا مقصد وہ تھا جس کے لئے یہ تدوین کی گئی تھی۔
 (1) صحیح بخاری اور صحیح مسلم۔ یہ دو صحیحین ہیں جن کی تدوین حضرت امام محمد بن اسماعیل بن حنفیہ نے کی تھی۔ ان کے بعد حضرت امام ابو حنیفہ نے بھی صحیحین کی تدوین کی۔
 (2) صحیح ابوداؤد۔ یہ صحیح ہے جو حضرت امام ابو داؤد نے تدوین کیا تھا۔
 (3) صحیح ترمذی۔ یہ صحیح ہے جو حضرت امام ترمذی نے تدوین کیا تھا۔
 (4) صحیح ابن ماجہ۔ یہ صحیح ہے جو حضرت امام ابن ماجہ نے تدوین کیا تھا۔
 (5) صحیح ابن کثیر۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابن کثیر نے تدوین کیا تھا۔
 (6) صحیح ابن سنی۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابن سنی نے تدوین کیا تھا۔
 (7) صحیح ابن عساکر۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابن عساکر نے تدوین کیا تھا۔
 (8) صحیح ابویوسف۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابویوسف نے تدوین کیا تھا۔
 (9) صحیح حاکم۔ یہ صحیح ہے جو حضرت حاکم نے تدوین کیا تھا۔
 (10) صحیح البیہقی۔ یہ صحیح ہے جو حضرت البیہقی نے تدوین کیا تھا۔
 (11) صحیح ابوالعباس۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالعباس نے تدوین کیا تھا۔
 (12) صحیح ابوالفضل۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالفضل نے تدوین کیا تھا۔
 (13) صحیح ابوالقاسم۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالقاسم نے تدوین کیا تھا۔
 (14) صحیح ابوالعین۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالعین نے تدوین کیا تھا۔
 (15) صحیح ابوالوسع۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالوسع نے تدوین کیا تھا۔
 (16) صحیح ابوالدرداء۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالدرداء نے تدوین کیا تھا۔
 (17) صحیح ابوشامہ۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوشامہ نے تدوین کیا تھا۔
 (18) صحیح ابوالحمزہ۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالحمزہ نے تدوین کیا تھا۔
 (19) صحیح ابوالفضل۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالفضل نے تدوین کیا تھا۔
 (20) صحیح ابوالوسع۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالوسع نے تدوین کیا تھا۔

ان کتابوں میں سے کئی کتابیں ایسی ہیں جن کی تدوین کے وقت ہی قرآن مجید کی تدوین کی گئی تھی۔ ان کے بعد کی کتابوں کی تدوین میں قرآن مجید کی تدوین کی گئی تھی۔ ان کے بعد کی کتابوں کی تدوین میں قرآن مجید کی تدوین کی گئی تھی۔

ان کتابوں سے گفت ہو سکتی ہے تو وہ ان کتابوں کی جامع تفسیر ہے۔
 ۲۵۷۰ء تا ۲۷۲۰ء تک یہ کتابیں تدوین کی گئیں۔
 ان کتابوں کے تدوین کنندگان کی ایک فہرست خوب مشہور ہے۔ اس سے آپ کی مدد تلاش مدت العزاد و ذہانت کے سفین معلوم ہوتے ہیں۔

ولد فی حدیث و دعاش
 صحیح ابی امامت فی نیکو
 ان میں سے حدیث، امام احمد اور ابو یوسف کی کتابیں ہیں۔ ان کے بعد کے حساب سے آپ کی ولادت عرصہ بخاری اور ذہانت کے رسال بیان ہوتے ہیں۔
 ۲۔ صحیح ابوداؤد اور صحیح مسلم۔ یہ دو صحیحین ہیں جن کی تدوین حضرت امام محمد بن اسماعیل بن حنفیہ نے کی تھی۔ ان کے بعد حضرت امام ابو حنیفہ نے بھی صحیحین کی تدوین کی۔
 (1) صحیح بخاری اور صحیح مسلم۔ یہ دو صحیحین ہیں جن کی تدوین حضرت امام محمد بن اسماعیل بن حنفیہ نے کی تھی۔ ان کے بعد حضرت امام ابو حنیفہ نے بھی صحیحین کی تدوین کی۔
 (2) صحیح ابوداؤد۔ یہ صحیح ہے جو حضرت امام ابو داؤد نے تدوین کیا تھا۔
 (3) صحیح ترمذی۔ یہ صحیح ہے جو حضرت امام ترمذی نے تدوین کیا تھا۔
 (4) صحیح ابن ماجہ۔ یہ صحیح ہے جو حضرت امام ابن ماجہ نے تدوین کیا تھا۔
 (5) صحیح ابن کثیر۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابن کثیر نے تدوین کیا تھا۔
 (6) صحیح ابن سنی۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابن سنی نے تدوین کیا تھا۔
 (7) صحیح ابن عساکر۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابن عساکر نے تدوین کیا تھا۔
 (8) صحیح ابویوسف۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابویوسف نے تدوین کیا تھا۔
 (9) صحیح حاکم۔ یہ صحیح ہے جو حضرت حاکم نے تدوین کیا تھا۔
 (10) صحیح البیہقی۔ یہ صحیح ہے جو حضرت البیہقی نے تدوین کیا تھا۔
 (11) صحیح ابوالعباس۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالعباس نے تدوین کیا تھا۔
 (12) صحیح ابوالفضل۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالفضل نے تدوین کیا تھا۔
 (13) صحیح ابوالقاسم۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالقاسم نے تدوین کیا تھا۔
 (14) صحیح ابوالعین۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالعین نے تدوین کیا تھا۔
 (15) صحیح ابوالوسع۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالوسع نے تدوین کیا تھا۔
 (16) صحیح ابوالدرداء۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالدرداء نے تدوین کیا تھا۔
 (17) صحیح ابوشامہ۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوشامہ نے تدوین کیا تھا۔
 (18) صحیح ابوالحمزہ۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالحمزہ نے تدوین کیا تھا۔
 (19) صحیح ابوالفضل۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالفضل نے تدوین کیا تھا۔
 (20) صحیح ابوالوسع۔ یہ صحیح ہے جو حضرت ابوالوسع نے تدوین کیا تھا۔

ناچمیر یا مغربی افریقہ میں آفتاب اسلام کی ضیا باریاں

ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر نقاد برہم - پریس کانفرنسوں میں شرکت - لٹریچر کی وسیع ترسیل و اشاعت
مختلف پبلک جلسوں میں شمولیت - شہرہ آفاق مؤرخ پروفیسر ٹائٹل بی سے ملاقات
معزز جہانوں کی آمد - JEBU-ODE میں نئے مشن ہاؤس کی تعمیر

خواہشمند تہنیتی ریڈیو ٹائٹل ناچمیر جنوری تا ۲۱ مارچ ۱۹۰۷ء

از سرگرم ڈر محمد سید سیدی صاحب دیش التبلیغ مغربی افریقہ

ماہ سے چنانچہ ضروری کتب ان کو رسائی
کے لئے
ان کے علاوہ ناچمیر کے زریں
ریڈنگ ہاؤس کو اخبار جیسا بھی گیا۔ اور
مشن ہاؤس میں آنے والے مساتر دستوں کو
بھی حسب موقعہ مشن کاروبار پر دیا گیا
عمرہ زر پرورش میں جن پبلسٹک
He Come To Repose
one Message
Five
موریا زبان میں
Paints
میں ہونے لگے۔

تیسرے پبلسٹک کے مساتر بہت
دوبھی سے حال نہ ہو گی کہ اس کا ذکر آج
کے مشہور اخبار Time میں بھی ہو چکا
ہے جہاں بیانات و مفاہمت سے بیان
کی گئی تھی کہ اس کے پانچ پبلسٹک میں
تین علیہ السلام تھے۔ کئی بے نہیں تھے
وہ صلیب پر فوج نہیں ہوتے تھے۔ وہ
دوبارہ بھی نہیں آئے تھے۔ وہ آسمان پر
نہیں گئے تھے لہذا وہ بذات خود اس
میں نہیں آئی تھی۔
ان پبلسٹکوں کے علاوہ ناچمیر پبلسٹک
کا ایک اہم ایلمنٹری مشن لکچرار ہے جو
امید ہے مغربی تیار ہو جائے گا انشاء
اللہ۔

پبلک جلسوں میں شمولیت

رخصتہ خانہ کے دوران تمام ایلمنٹری
کی طرف سے ایک پبلک جلسہ منعقد
کیا گیا جس میں حاضرین کے رسالات
کے جواب دہنے لگے۔ جواب دہنے
والوں میں محکم ڈاکٹر محمد مصطفیٰ شاہ
صاحب مولوی رشید الدین صاحب
اور ٹیکسٹ کی مداخلت کے M. I. D
Alakadara شامل تھے۔
یہ جلسہ بنیاد و دلچسپ رہا۔ پھر اجتماعت
دوستوں نے بھی شرکت کی۔
برادرم مولوی میر احمد صاحب خانہ کی
آذربائیجان استقبال جلسہ کیا گیا جس میں مولوی
صاحب مولوی صاحب کے سرکردہ
اسباب سے متعارف کیا گیا۔
سولہ مساتر سوسائٹی نے جن میں
میں شرکت کی گئی۔ اور تینوں باجوہ میں
تین روزہ بھی تھی۔ ایک جلسہ سے افتتاح پر
سوسائٹی کے فوٹو لیں سیکرٹری نے
حاضرین کو تیار کیا فاسک نے اس میں بھی
کے آغاز میں سے رچو آئے سے وہی سال
قبل کہ بات ہے ان کی زندگی میں مدد کی
یہ اور کہہ نہ سکتے تھے۔ یہی کہ پاکستان
واپس کے بعد ہی فاسک۔ ان کو سوسائٹی میں
بھی لیا رہے گا۔ اور وہاں سے ضروری
اور سفید کتب ان کو بھیجنا شروع کیا۔
پروفیسر ٹائٹل بی سے ملاقات
پروفیسر ٹائٹل بی سے ملاقات
پروفیسر ٹائٹل بی سے ملاقات

لٹریچر کی وسیع ترسیل و اشاعت

گزشتہ ایام میں ایک عیسائی مشن
دارمیری کی طرف سے شائع شدہ ایک
پبلسٹک ان جن کا عنوان ہے "میں کیسے
راستہ اختیار کروں" اور اس میں اسلام
اور عیسائیت کا موازنہ کیا گیا ہے۔ یہ کم ہون
نذیر احمد صاحب مشن سرائے امیر مری
انجمن خانا کے ایک پبلسٹک کا حوالہ
میں آئی ہے وہاں کیا ہے۔ چنانچہ فاسک
نے پبلسٹک شائع کرنے والوں کو اپنا
لٹریچر بھیجا۔ اور اخبار ٹیڈی
باتا دی کی مساتر بھیجا مشن شروع کر دیا
اس کے کچھ ہی عرصہ بعد ان لوگوں نے مجھے
خط لکھا کہ میں اپنا اخبار ان کو بھر کر
بھیجوں اور کہہ دوں کہ ہمارے خیالات کو
میں نے لکھا ہے۔
ریڈیو اور ٹیلی ویژن کے پروگرام ڈاکٹر محمد
اور کچھ میں لکھنا لٹریچر بھیجا۔ جس پر
انہوں نے نہایت خوش تاثر لکھا۔
جاپان میں نئے قائم شدہ امیر مشن
کوڈ رہیہ مولوی ڈاکٹر اپنا لٹریچر بھیجا
اور سیکرٹری بھی مشن ڈاکٹر محمد خان نے
جو اس مشن کے لیڈر ہیں لٹریچر اور
کھینچ کر دی مولوی بروٹھی کا خط لکھا۔ اور
کہا کہ امید ہے کہ وہ اس سے بہت زیادہ
نفع اٹھائیں گے۔
برادرم مولوی مبارک احمد صاحب
ساتی مبلغ ناچمیر کے کہنے پر کانگریسی
زبان میں لٹریچر بھیجا۔
ناچمیر میں ایک لٹریچر سکول کے
طلبہ نے ہمارے لٹریچر میں دیکھی کا
اخبار کیا چنانچہ ان کو ضروری کتب ارسال
کرائیں۔
انگلٹنڈ سے ایک عورت نے میں
خط لکھا کہ ہمارا لٹریچر ان کے کسی
دوست نے ان کو دکھا ہے۔ اور
جو کہ وہ مذہب کے مفاد میں دیکھی
رکھتی ہیں۔ اس نے انہیں بھی لٹریچر دیا

ریڈیو اور ٹیلی ویژن پر نقاد برہم

خبرہ زر پرورش میں فاسک کو مساتر بار
سٹیڈیو اور ٹیلی ویژن پر نقاد برہم کا موقعا
ویژن پر روزوں کے متعلق ایک پروگرام
دکھا گیا جس میں چار اشخاص نے مختلف سوالات
کے جوابات دیئے۔ اس پروگرام میں فاسک
نے بھی حصہ لیا۔ اس کے علاوہ ٹیلی ویژن پر
ایک فقیر کا موقعا ملا۔ اس فقیر کا موقعا
"روزوں کا اعتدالی پہلو" تھا۔
ریڈیو پر ایک موقعا لکھی۔ اس موقعا سے نشتر
بہار فاسک نے مساتر لفظ پر ایک تقریر
کی جس کے روز بعد کا پیغام نشر ہوا۔ جاری
عید کے خطبہ کا مشاعرہ بھی عید کی خبروں میں
نشر کیا گیا۔ ایک دفعہ مساتر پر دو گرام آپ
کے سوالات کے جوابات نشر ہوئے۔ اس
عصرہ میں مجھے سے ایک ٹی صاحب
M. B. R. A. OTULE
نے مشن کی گذشتہ چھ ماہ کا کارروائی
کا مطالعہ ریڈیو سے کیا گیا۔ فاسک نے
یہ خبر ریڈیو پر سزا کر کے نکالتی گئی۔
اس کے بعد اجتماعت کے جن اصحاب
سے ریڈیو پر مختلف موقعات پر نقاد برہم
کیں۔ ان کے نام یہ ہیں۔ برادرم حکیم عبدالحمید
صاحب جٹا پرنسپل سٹیڈیو ٹیڈی کاٹی
مشن محمد علی۔ S. B. سٹیڈیو مساتر
امیر ٹیکسٹ سٹیڈیو بی این اسٹیڈیو
عبدالحمید مولانا ندو (COATUNDE)
امیر مساتر ایلیاں
پریس کانفرنس میں شرکت
ایک مدعی ہو گیا کہ کانفرنس میں
شرکت کی گئی۔ اور ان سے وہی میں نہیں
کے متعلق استفسارات کے۔ اخباروں
نے اور ریڈیو نے فاسک کے سوالات
کا مفاد پر رد کر گیا۔ پریس کانفرنس کے بعد
میں اخبار نویسوں نے اسے ایلیاں کا اخبار
کیا کہ لکھنے والے کے صحیح حوالے سے

دین سے ریز کیا ہے۔ ایک مائتھے

سے لکھ کر میں دین کا حال برتتا ہوں
ہوئے یہ یاد کرانے کی کوشش کی کہ ہونو
دہان لکھوں کی تعداد میں مسلمان ہیں اس سے
اس بات کا انکار نہیں کیا جا سکتا کہ وہاں مسلمان
کو مکمل آزادی ہے
عذرا یہ ہے کہ ایک مذہب میں
کانفرنس میں شرکت کا اور ان سے ان کے
تعلق میں اجازت کے ساتھ مساتر کے
سکول کے متعلق سوالات کے لئے میں
سے زیادہ تفصیل کے ساتھ اسوں نے
انہی سوالات کے جواب دیئے۔ اور ہمارے
مسلمانوں کے متعلق قانون بنا سکتے
تیل مسلمان علماء سے مشورہ سے لیے یہی
دقیقہ و غیرہ
ریڈیو ناچمیر ہائے ایسے مساتر
میں جس میں سال کو ریڈیو شائع ہوتی
ہے) مشن ناچمیر کی رجسٹر کی تصدیق
کی ہے صاحب کو مشن سال ناچمیر
تھے۔ اور ریڈیو ناچمیر انہوں نے ان
کانفرنس میں لکھا اور ریڈیو سے انہوں نے
ایک تقریر بھی نشر کی تھی۔
فاسک کانفرنس کے عرصہ سے میدان کے
دو روزہ نموں کے سفینہ داری کام لکھتا
ہے۔ عرصہ زر پرورش میں ایک اور روزہ
نامے سے بھی وہی خواہش کا اظہار کیا گیا
کے لئے بھی کام لکھا کروں۔ چنانچہ ان میں
روز ناموں کیلئے سفینہ داری ایک کام لکھنا
پڑتا ہے۔ ان میں سے ایک اخبار ٹیکسٹ
میں چھپتا ہے ایک کاؤسے اور ایک ہوس
سے
ان کا لیول کے فونڈ ناچمیر کو عام مساتر
ہم چنانچہ نے کے علاوہ ایک نذرہ بھی ان
سے لکھا جاتا ہے کہ کہہ گئے ان
پر اعلان کیا جاتا ہے کہ لوگ ہمت سوال
پر بھی اور تبلیغ کے لئے ہم مساتر
مائل کریں۔ چنانچہ اس مشن میں بھی
ہوئے رہتے ہیں۔

منصور مورث جس نے ٹیکوس ہونے سے پہلے
 ایک ٹیکو کا بیڑا کا عنوان تھا "منزل
 تہذیب کی قاسمیاں" ٹیکو کے بعد مورث
 کا مورث وہ گیا تھا۔ چنانچہ ان کے مورث نے بھی
 ایک سوال پوچھا۔ خاکسار نے کہا ایک
 سال پوچھا خاکسار کا سوال یہ تھا کہ غلام
 ظور علی کی منزل تہذیب کی قاسمیت
 کا خاکسار کا جواب ہے۔ آج آپ نے مزین
 تہذیب کی قاسمیت کی طرف توجہ دلائی ہے
 کیا آپ اس پر روشنی ڈال سکتے ہیں۔ کان
 غامیس میں قاسمیت کی تعلیم کا کہاں تک
 دخل ہے۔

آئی مقبیل پہیل ناچگر یا کے ثانی علاج
 میں ہیں۔ چنانچہ آپ صاحب دہا جاتے
 سوئے بھی اور ہاں سے راہی پر بھی
 ٹیکوس میں ایک ایک دودھ روڈ
 ٹیکو ہے۔

نئے مشن ہاؤس کی تعمیر

اجیبر روڈ سے جدا اٹھانے کے
 فنڈن سے JEBU - 005
 میں نیا مشن ہاؤس تعمیر کیا گیا ہے جماعت
 نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ اس
 سائنس شاخ کو دل دیا جائے تاکہ یہ
 فنیل بیگم محمد امجد صاحبہ ہی فنیل
 اور ڈاکٹر مراد شہ صاحبہ وہاں
 لگے۔ یہ تہذیب بنائیت دلچسپ رہی۔
 خاکسار کی دہاں موجودگی سے ناغہ
 اٹھاتے ہوئے دہاں کی جماعت نے
 خاکسار کو اور داعی اور دہاں میں پیش کیا۔
 جس کے جواب میں خاکسار نے اس
 بات کی طرف توجہ دلائی کہ کھوئی سیج مورثی

پر دہاں صاحبہ مورث میرے اس
 سوال سے ذہن متاثر ہوئے بلکہ انہوں
 نے بیگم کا استفادہ کرنے والوں سے کہا
 کہ موٹو ملے پر وہ مجھ سے ملاقات کرنا
 چاہتے ہیں۔ کیونکہ اب اسلام آباد
 کے مورثی کرنے والا احمدی جماعت سے
 تعلق رکھتا ہے۔ چنانچہ اسی روز مشن کے
 وقت ان کے افسانہ زین اردن کے
 سفر سے ایک دعوت کی ہوئی تھی جس میں
 خاکسار بھی مدعو تھا۔ خاکسار کے وہاں
 پہنچنے ہی ٹیکو کے ناظمین میرے پاس
 آئے۔ کیونکہ قاسمیت صاحبہ آپ سے ملنا
 چاہتے ہیں۔ چنانچہ خاکسار ان سے ملا
 اور انہیں کے متعلق گفتگو کرنا۔

سیج سے شان میں بڑا ہونے کی وجہ
 سے جاری جماعت کے لئے قاسمیتوں
 سے بہت زیادہ حقیقتیں ہیں لیکن میں
 اس بات کو نظر انداز نہیں کرنا چاہتا کہ
 یہ بات ہم پر بہت بڑی ذمہ داریاں بھی
 عائد کرتی ہے۔ میں اپنے ایمانوں کو مضبوط
 کرنا چاہتا ہوں اور جماعتی کاموں میں بھرپور
 حصہ لینا چاہتا ہوں۔ اس مشن ہاؤس سے
 بنانے میں مراد فنڈن احمد صاحبہ افضل
 سا کا فی ہاتھ ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے
 نیر سے۔ آمین۔ اجیبر اوڈے کے جماعت
 افضل صاحبہ کی جماعت مشنوں کی بنائیت
 معنویت کے ساتھ دلچسپی ہے اور ان کی
 توجہ کرتی ہے۔ خاکسار نے جماعت کو اور
 سرانجام دینے۔ اخبار شریفہ باقاعدگی
 کے ساتھ سفر سفر شائع کیا۔ سکولوں کی
 نگرانی کی۔ ٹیکو میں فخر کی حفاظت کے بعد
 باقاعدگی کے ساتھ تفریحی کام کرنا اور
 باقاعدگی اور مزین اور شہ کے درمیان
 جماعت کے کاموں کے متعلق احباب
 جماعت سے مشورے ہوتے رہے
 ان کے سوالوں کے جواب دینے جاتے
 رہے۔ نماز۔ حدیث اور احادیث
 یا کو اللہ جاتی رہی

تذکرہ میں اسلامک ریسرچ کی ایڈیٹری
 کے سٹیج بنیاد رکھے جانے کو توجہ
 کے لئے بیگم سے بھی ایک صاحب
 مدعو تھے ان کے لئے ایک اور داعی
 پارٹی خاکسار نے شرکت کی اور جلسہ
 کی افتتاحی دعا کرتی۔ دعا کے پرگرام
 کے دوران خاکسار نے اس بات کی
 طرف بھی اشارہ کیا کہ ریسرچ دراصل
 مسلمانوں ہی کا کام ہے۔ کیونکہ مسلمان
 کو ہم ہر پارٹی بات کی طرف توجہ دلاتے ہیں
 گوتم زمین و آسمان پر غور کرو۔

معزز مہمانوں کی آمد

مورث زین اردن میں مورثی میرا احمد صاحبہ
 عارف پاکستان سے تشریف لائے۔ آپ
 دہاں سے پیسے برآمد ہوئے اور علی کام کر رہے
 ہیں۔ اللہ تعالیٰ اسے دعا ہے کہ ان کا پیچھے
 میں تفریحی رنگ میں بارگاہ ثابت ہوا
 آریل امریکی بیڈی صاحبہ جو ہانگا
 دیکھ کی حکومت میں وزیر انصاف ہیں وہ
 ایک میٹنگ کے سلسلہ میں ناچگر یا تشریف
 لائے ہیں قیام کے دوران انہوں نے
 ایک خطبہ جو پڑھا۔ اور اجیبر
 جماعت کو بنائیت منہ ہدایات دیں
 خاناسے مراد محمد اکرم صاحبہ اپنی
 تشریف لائے۔ ان کے ہمراہ ان کی
 اہلیہ صاحبہ بھی تھیں۔ مورثی میرا احمد صاحبہ
 اپنے بھائی یسین پہیل صاحب سے ملنے

جلائے لزوم مسیح موعود

مورث ۲۰ مارچ ۱۹۰۵ء کو جمعہ پر صبح موروثیہ السلام نہ ہو سکا۔ بلکہ تیلج حیات
 مزور ہوئی۔ مورث ۲۵ مارچ ۱۹۰۵ء کو مسیح احمدی اندھ میں یہ تفریب منافی تھی۔ صدر
 غلام احمد شاہ صاحب پہلے تھے۔ ان سے عبد الغنی صاحب ہانڈے نے کی۔ غلام احمد شاہ
 صاحب میرے پر تھے۔ ان کے بعد موروثیہ غلام احمد شاہ صاحب نے۔ غلام احمد شاہ
 آیات اور منہ مذہب اور حضرت شاہ نعمت اللہ صاحب کے لئے شہرہ ہدایات
 احمد ان کی تفریب کی۔ اور حضرت سیج موروثیہ السلام کے کام کی وضاحت بیان فرمائی۔
 اور ثابت کیا کہ نام اور کام دونوں سے ثابت ہو گیا کہ وہ جس ابراہیم کی تلاش میں
 تھا۔ وہ حضرت کی ہی ذات تھی۔ ان کے بعد مولوی عبد الرحیم صاحب پہلے تھے۔
 تفریب کے نشان اور دیگر احادیث کی پیش گوئیوں سے ثابت کیا کہ حضرت ہی ان کے
 مصداق تھے۔ حضرت ابراہیم المؤمنین کی صحبت پائی اور درازئی عمر کے لئے دعا پر
 جلسہ کا کارروائی ختم ہوئی۔
 خاکسار عبد الغنی ہانڈے سیکرٹری ہانڈے
 کشمیر

رشتی نگر

مورث ۳۰ مارچ ۱۹۰۵ء کو جماعت احمدیہ رشتی نگر نے مسیح احمدی میں ذمہ داری
 عبد الرحمن صاحب ایڈیٹر۔ اسے جلسہ پر مطلع ہو کر منعقد ہوا۔ تادم عبد الغنی
 صاحب گھنٹانے نے کی۔ نغمہ صیب اللہ صاحب گن سے نے ورثین سے پڑھ کر
 سنا۔ اس کے بعد عبد الحمید صاحب اور پریذیڈنٹ صاحب جماعت نے اور دعائی
 ملیے مولوی غلام احمد شاہ صاحب نے صداقت حضرت سیج موروثیہ کے مختلف عنوانات
 پر تفریبیں کیں۔ اور دعا پر جلسہ ختم ہوا۔
 خاکسار

عبد اللہ اعظم سیکرٹری تیلج رشتی نگر کشمیر

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کیلئے اجتماعی دعا اور صدقہ

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا املا احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ بندہ السبزی کی صحبت کے لئے اجتماعی دعاؤں اور صدقات کا جو
 تحریک کی تھی۔ اس کی تعمیل میں خدام الاحویہ مسجد کے چند مخلص خدام نے
 ایک ہی حالت میں تفریب پکڑی رو پیے لکھ کر کئے۔ دوسرے دن بھی دعویٰ چنہ
 کا سلسلہ جاری رہا۔ ان کے بعد ایک بجز اسدیہ کے صدقہ دیا گیا۔ باقی رقم مستحقین
 ہی تقسیم کی گئی۔

انواعی اور اجتماعی دعاؤں کا سلسلہ جاری ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں
 اپنے فضل و کرم سے حضور انور کو صحبت و تندرستی کا مہر عطا فرمائے۔ آمین تم آمین۔

خاکسار

سید محمد ذکریا احمدی صدر جماعت احمدیہ مسجد
 راولپنڈی

انتخاب بدہ

آپ کا ایک قومی آرگن ہے۔ اور اس کی خریداری
 ہر پرٹے کے لئے ہندوستانی احمدی بھائی اور بہن کے لئے ضروری
 ہے۔ اگر آپ مزید ثواب حاصل کرنا چاہیں تو اس کا اجراء کسی نادار
 اور غریب مستحق بہن یا بھائی یا کسی لائبریری کے نام جاری کر سکتے ہیں۔
 ہر نمبر بدہ

نشدارت

از محکم مولوی سید احمد صاحب پٹنہ انڈیا مسلم لیگ

جون الاصلاح

اب توں کے امران
”جون الاصلاح“ کہتا ہے جس میں ایک مجلس
”جون الاصلاح“ کہتا ہے جس میں ایک مجلس
”جون الاصلاح“ کہتا ہے جس میں ایک مجلس
”جون الاصلاح“ کہتا ہے جس میں ایک مجلس

جن کو تشہہ تارہ اسلام اور ہر اس ملک
کے لئے خواہے جو کج نامت ہو گی
جو لوگ آج کل کے حالات سے آفت
ہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ ہمیں کفر و بدعت پر دباؤ چھڑانا
سارہ ہے۔ یہ دونوں ”جن الاصلاح“ اور
”جن الاصلاح“ یعنی پہلی اور کالی اور ہمیں ماؤ
اپنی حیثیت شامیہ کے تشہہ میں سرستہ۔ ان
حالات میں ہم اسی پسندوں کو ہمیشہ یہ دغا
کرتی چاہئے۔
اللهم لاتسلط علینا من لایریدنا

مسئلہ اقلیت

انگ دیکتے ہیں کہ
تشریحی بندہ ایک
کے درمیان سب سے ناکار مسئلہ ہے۔ لیکن
وزرائہ کی جانتے تو معلوم ہو گا کہ ان دونوں
سماک کے درمیان جو سب سے مخلوک
مسئلہ ہے۔ وہ ”مسئلہ اقلیت“ ہے۔ عدل و
انصاف کا تقاضا تو یہ تھا کہ جمہوری طرز حکومت
پس اقلیت و اکثریت کا مسئلہ نہ ہو۔ مگر
یہی ایشیائی جمہوریت کی ایک بدعت ہے
کہاں سے مسئلہ اقلیت کو جنم دیا ہے۔ اراک
نوبت میں کس طرح اپنے لئے کہندہ پاک
کہ مکہ میں اپنی اقلیت کو محفوظ امن
کینے لگی ہے۔ اسی اصطلاح کا صحیح
کریں اقلیت چنانچہ جمہوریت کی ایک بدعت میں
بہترین نمونہ ہے۔ اقلیت کو کس جھینٹ دیکھتے
ہیں۔ اگر ان دونوں عدلوں نے سنی ہی
خیال ہے پھر تو اقلیتوں کا اندھا خیال مانظ
ہو گا۔ اسی وقت ہمارا ملک ترقی
ترقی کی دورا کے میدان میں سرسبز
رہ رہا ہے۔ خداداد کے کارخانوں اور
صوبوں کی بڑی مشینوں کا ذکر کیا۔ اس
دینی توانائی پر پوری جھگڑا ہے۔ ہمیں بجلی
گھرانے والا ہے۔ اور گھرانے بچے لفظ
ہیں معنوی سپارے لگی دانتے لگا ہے
اب وہ گیا مسئلہ خوراک تو ظاہر ہے
کہ وزیر خوراک اور وزیر معصوبہ ہندی
نے گھر گھر خوراک کا ڈبہ لگا کر دوسرے
معصوبوں کی طرف توجہ کی ہو گی۔ یہ بات تو
مہ سادہ اور سادہ مندرستہ چیزوں کا کچھ سے
سنت دور ہے کہ کھیت لڑا پاؤں اور کھاد
کی کیا ہی سے سو کہ رہا ہوا دم معصوبے
پارہے ہوں فضیلت معنوی سپارے
دانتے کے۔

میں فیصد صد ان ترقیات سے متعین
ہو رہا ہے تو ہمیں یہ نہیں آتا کہ ان ترقیوں
پر خوش ہونا کیوں یا انک نام نہیں۔
جسٹ سیٹھ کے ساتھ ساتھ ملائیک
کیش کا یہ اقرار کہ ہندوستان میں کسی
یورپ اور صرف ترقی نہیں آئے۔

ادوی کے ساتھ حکم خوراک کا یہ
اعلان کہ ملک کی غذائی ضرورت پوری کرنے
کے لئے ہمیں غیر ملک سے ایک کوڑ
بالمس لکھو۔ غیر ملک کا نام۔ ٹھکانا۔ ان آلات
ہم معصوبہ ہوتا ہے کہ ترقی کی یہ وہ ڈھنگ ہے
کہ کج عیادت کے مطابقت نہیں۔ جو
سماک کہہ رہیں ہم اس طرح دوزخ سے
بھی نہیں اسی پریشانی عادی نہ آئے کہ
اکھلائیس کی پاؤں اپنی پاؤں کی ہول
کیا۔

قومی اتحاد و یکجہتی

سیدنا حضرت سید
برو محمد علیہ السلام
اپنی زندگی کی آخری گھنٹوں میں ملک کو اتحاد
دیکھتے تھے کہ اس لئے دیکھا کرتے تھے۔
مگر اتنے دنوں تک آپ کی تجویز نامی توجہ
ہیں سمجھی کہ یہ بات مذہب ہی بیٹ نام سے
جو بھی تھی۔ لیکن جب جیل پور کے سید
مسلم فساد کے بعد حکومت ہند کی طرف سے
نیشنل انگریزی کی تحریک چلائی گئی تو
اس وقت ہم لوگوں نے دیکھا کہ اس ہماری
ہرادوں کے دن آگے سامہ چھڑائی جنہوں
سند کے ایسے پر ہم لوگوں کی طرف سے جو
دھواں دھار تھی۔ دن کا مسئلہ سرور تھا
دو سماں ملت ہو چھے، مسلم ہوتا تھا کہ ہم
لوگ ”قومی اتحاد و یکجہتی“ یا نیشنل انگریزی
کے بیوان ہیں۔ بس اب ترقی پسندی اور
مذہب مخالفت کو اچھا بھلا کر رکھ دی
گئے۔ کبھی کبھی قوم لوگوں نے جوش
کوٹھے۔

موت کی خبر۔ اور اذکار عیاشی سے پہلے ہی میں حضور نے فرمایا
”میں اپنے لئے خود گھلی گھلی تازہ میوے یا پھولوں کو رکھنے
نہ لگتی تھی۔ اور کھانسی کو اس کا امان دار
تمام رکھنے کہ لئے دھندلہ دیکھتے ایسے نایاب
ہماز ہاٹے آگیا۔

لیکن سنسٹیا نامی ہندوستان و
پاکستان کا کہہ ان دونوں کے قانون آد
گنگمک دونوں کے جھنکار سے ماگ گئے
وہ ایک سماں خراب تھا اور اب عالم
واقعات میں ہمارا یہ حال ہے۔
ہمیں سنت پس تارہ شیخین داستان ہری
غولش گنگمک ہے سے بانی ہے زبان ہری

مسیحیوں پر مظالم

زندہ با با باری
آپ حضرت
نے بائبل کجک ہوسا لٹی لہجور کے سامنے
مس لہجور زکار نا سے کا لہجور کیا ہماری
یراب توڑوں کو ہمارا ہوا کہنے ہی۔

در تعنی اسلام کے سورت ایسے ہی
ہوتے ہیں۔ ہمارے یہ کھول کو تو اسلام
کا کوئی علم ہی نہیں تھا۔ انہوں نے شام
مصر، اسکندریہ اور قسطنطنیہ کے عیسائی
آبادیوں کو ذبح کر دیا۔ مگر انہوں نے جیسا
نڈا نہ بائبل جہادی۔ اور نہ کسی عیسائی
..... یعنی نسیائی ہونے کی بنا۔
پر متقل کیا۔ بڑے سے دین تھے وہ لوگ
اسلامی تاریخ لکھے کارناموں سے اندازہ
ہے۔

اور اب تاریخ اسلام کو تاجناک
بنانے کے لئے مجاہدین پاکستان اٹھے
ہیں۔ جو پہلے اور ہر اس سبب میں ہر حملہ
کرتے ہیں۔ انہیں اپنا دین چھوڑنے پر
جب دوزخ کرتے ہیں۔ اور ان کی مقدس
کتاب میں ملامت ہے۔ زندہ باد دلا وہ ان
پاکستان اب اسلام کجی ہونا نہ چھو
نہ مسلمان رسوا ہوا ہوں گے۔

نسل کشی

دوسرے دن
ہندوستان پر یہ الزام لگایا ہے کہ جہاں
انگریزوں اور دواؤں کے ذریعہ مسلمان
مراؤں اور عورتوں کو مارا اور لگا جیتا گیا
ہا ہے۔

جہاں تک ہندوستان کے مسلمانوں کی ملامت
کا قلم ہے۔ ہندوستان کے کسی گوشے میں
مسلمانوں پر پرفیش ہونا اور گھبراہٹ
حکومت ہند صلیط طرز پر ہی ایسی ہی قوم
سولہا کی طرف سے حکومت کا ذریعہ
کچھ اس قسم کا ہے کہ ایسی کو قیامت برزخہ
نہیں رکھ سکتی تھی۔ خود ہی مسلم لہجور اس کے
خلاف زبردست آوازیں اٹھاتے۔

کچھ ایک کج کار نے حکومت ہند کی
بیمیلی پاکستان کا خاندانی معصوبہ ہندی کو مسلم
شہری کی ہر ذرا ہوا جو۔ اگر ایسا ہے تو اس
ہونا چاہئے کہ ہمیں پاکستان حکومت ہند کی
پالیسی مفروضہ سے بگڑے شہری کی اس
معد لینے پر مجبور نہیں کرتی۔ جہد دستا
مسلمانوں میں زبردست ہندو۔ ہر نسل تمام
نہایت ہڑا ہے۔ تمام مسلمان اسے سخت
کڑھ نہا سیدہ فعلی سمجھتے ہیں وہ جہد کہ

ہندوستان میں ہندووں سے زیادہ مسلمانوں
کی آبادی میں اضافہ ہو رہا ہے۔ یہاں کی ہند
جہاں کج ایک ہر نام ہی تو کھانے سے ہدیے
مخمسٹا کہ اکی مسلم آبادی کا اضافہ دیکھ کر
ترسندہ جہاں کج ہوا لکھا اٹھتے۔

یہ یہ قوم ہندوستان کی ان کی آپس میں
ہے۔ حکومت پاکستان کو ذرا اپنے نام
اعلان ہی بھی ضروری نہیں ہے۔ آج اس سلطنت
نفاذ ادھی کیا ہو رہا ہے۔ کج ہوا لکھا اٹھتے
اور ہواؤں کے ذریعہ مسلمانوں کی کج ہوا
باری ہیں، خاندانی معصوبہ ہندی
کج انفاذ رہتے ہیں۔ کیا ہندو ہند
پلائنگ کج لکھ ہندو۔ ہر نسل تمام

آئیوری کوسٹ مغربی افریقہ میں نیر اسلام کی تابانیاں

(بقیہ صفحہ اول)

جس کی سرانجام پار ہے۔

اسلامک کلائسر

اس وقت تین ٹیچرز ہیں جس میں طلبہ کی اسلامک کلائسر کا انتظام ہے کیٹینگیل کالج نیروبی میں نائیروی سیکینڈری سکول BABOU اور پیمبوجی کالج اور دیگر بڑی سکول غیر BAGER VILLE میں ان پانچوں جگہ معتدبہ دارالاسلامک کلائسر کا انتظام ہے جس میں مسلم طلبہ پڑھتے۔

تاریخ اسلام اور مذہب اور دیگر اسلامی مسالہ پڑھانے جاتے ہیں۔ کلاس کے انتظام پر سرال اور اب کانسٹیبل شروع کرتا ہے جس طلبہ کے لئے خاص دیکھی سہولت ہے۔ عیسائی طلبہ کے لئے

زیادہ دینی مباحثان مضمون دراز سے موجود ہے۔ لیکن مسلم طلبہ کے لئے کوئی انتظام نہ تھا۔ انتہائی نئے لئے ہرگز جماعت امریہ کے بیلینی پوری کی ہے جس کے لئے مسلم طلبہ - ٹاکوین - مزہر سکول اور کالجوں میں مسلم طلبہ کا کلائسر کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ ای ٹی گورنمنٹ کالج کابھٹہ ہرگز کے قریب کی اشعار یہاں سرحدی ٹاکوین سے سفر شاہرتی ہے جہیں جیسے پاکستان میں

پہلی جماعت کہتے ہیں وہ یہاں سرحدی ہے وہی لڑے دوسرے سال غیر ہندی غیر بھارتی طلبہ انہی القی مولد سال کی نمکٹ خاتمہ کے بعد چلی لاس جین جماعت پاس کی جاتی ہے یہاں ہفتہ ہی دو دن یعنی جمعرات اور

راتوار سکول میں چھٹی ہوتی ہے۔ پہلے جس پر منتہر رہا کہ سرسرت کا دن مسلمانوں کی نسبت سے رکھ گیا ہے۔ لیکن دیہات کے لئے پر مسلم پتہ آگسٹ سے زائیں بلکہ یورپ کے کئی دیگر سکول میں جمعرات اور سکول میں بدھت ہے جی۔ گویا عیسائیوں کے نزدیک بھی جمعرات کا دن قابل عورت ہے اس لئے بالعموم زنجی بھی جو نسبت ہفتہ سے پڑتے ہیں۔ زمانہ کو سمجھ رنگ میں پڑھے اور اخلاقی

کہ اور ایچ پر خاص زور دیا جاتا ہے لیکن انوس سے مسلمان تنظیم میں نہتے تھے جس اگر وہ آبادی کا پانچواں فیصدی تھی۔ لیکن تنظیم میں صرف ہ فیصدی امدیہ سب کے تلامذہ زائیں کی نظر ہوا ہفت کے باعث ہے۔

مسلم ماڈل سکول کی توجیز

اب حال ہی میں امریہ جماعت آہ جان نے وزیر تعلیم کی خدمت میں درخواست دی ہے کہ ایچ میں ماڈل سکول کھولنے کی اجازت دی جائے نیز گورنمنٹ اس میں مسلمانوں

کو حوصلہ افزائی کرتے ہوئے مدد کرے

تعمیر مسجد کا پروگرام

امی ٹیک مسجد کی نماز امریہ دارالتعلیم میں ہی روکی جاتی ہے۔ اجاب جماعت اور خیر از جماعت دست باقاعدگی سے شامل ہوتے ہیں لیکن ہمارا کہہ مشکل ۲۵-۳۰ اجاب کے لئے کافی ہے۔ اس سے نیوٹروگ آئیں۔ اس لئے زوری طور پر ایک میچ اور فرغ امریہ مسجد کی شہ فرودہت ہے۔ دراصل ہمت مارے سلم بیکہ عیسائی اس میڈل کا اظہار کیجے گی کہ آبر مسجد بنائیں۔ رقم کھلی بندوں صرف نوڈ بیکہ امریہ سے دستوں کو بھی ساتھ لاکر آپ کے ساتھ لائے ہر جائیں گے لیکن موجودہ وقت میں آہ جان کی تخریب جماعت کے لئے تعمیر کا ضابط بھی عبید ارتقا میں سے۔ اس لئے اس موقع پر تمام اجاب جماعت سے دعا کی جاوے اور ذرا دستا ہے کہ اللہ تعالیٰ خود شیب سے امریہ مسجد اور جماعت کی ترقی کا دستا بنائے۔ آمین۔

احمدیہ عربک سکول

دروڈ احمدیہ عربک سکول میں مغرب سے غشاء نمک طلبہ کی تعلیم دی جاتی ہے اگرچہ یہ سکول بالکل پھولنے چھانے پر ہے۔ تاہم ہمارے اس سکول کی تخریب ٹیچر میں بہت بھی ہے۔ کہ ٹیکوین انوائڈ کے ذریعہ طلبہ میں جارہا ہے اور خود قرآن کریم پڑھنے کے قابل ہو جاتے ہیں۔ کو کو ان کے ہاں کے طالب علم ہمارا سال کی محنت نشا کے بعد بھی لذ خود پڑھنے کے قابل نہیں ہوتے۔

تینیلیف مسفر

آہ جان نے ترحہ جو اوسیں ترحہ اکثر تینیلیف دور سے ترحہ رہا ہوں جہاں اس سلسلہ میں Dabaub Dabaub Harama اور Harama مسجد بہت دنو گیا ہوا لیکن اندر تک جانے کا موقع نہ ملا تھا اس لئے مشرفہ جنوری میں جس نے ملک کے دوسرے جڑے شہر کو کہ ملک کے صین وسطا میں ریو سے امریکوں کا پیر کرنا ہے۔

میں BOAKE جہاں سے کامیڈکرام گیا۔ انڈون انڈون میں مشال علاقوں میں اسلامی تہذیب دونوں کانٹریبے میں ان آکر ان علوم ہوتا ہے کہ گویا ہم جناب کے کسم قطعہ میں آگے ہیں۔ یہاں میں امام سید

دورہ واکوڈوگ

دوسرے تینیلیف دورہ آئیوری کوسٹ ملک امریہ کا صدر مقام واکوڈوگہا۔ واکوڈوگہا پیمبوجی جہاں سے۔ اس میں پرے اور امریہ ماڈرن ایڈوکیٹن ہے۔ اس دورے کا مقصد امریہ کی پرورش میں اسلامی اکتفا کا مزہ لینا جانے اور جہاں تک ممکن ہو زیادہ حوصلہ و کثرت زور اور صفائی احباب جماعت کو بھیجا کر تبلیغ آ

آنکھوں میں اظہار و ارتقا کو بروٹ کالہ حاضریہ میں حقائق برہنہ سے توجیز۔ خبروں کے مطابق ہمارا ملک عیسائی شہرہ کی جہاں ہے یہاں سے اس امریہ میں توجیز کے لئے مخصوص علاقوں سے مسلمان توجیز اور اس دورہ کے مشہوروں میں آباد ہوا ہے یہ توجیز کے لئے روزوں پڑے شہروں میں واکوڈوگ اور پیمبوجی میں مسلمانوں کی کثرت ہے یہاں مسلم ہونا کا شہ تھانے اپنی رحمت کے الہی ہوا ایوی بنے ہوا تو اسلام کے اندر ایک نئی زندگی کے پتہ پائیں ہوا ہے یہاں ریل و بندوں کی سہولت کی ترقی کے ساتھ ساتھ ہمارے مسلمانوں کی اس ملک کے سماں کو توجیز ملانے کے وہ امام وقت کو بھیجیں اور ارباب مرکات سے منتخب ہوں

انفرادی تبلیغ

آج کل کے ماڈرن حکومت کے ہر شمار کو اور نماز کی ضرورت ہوتی ہے اس لئے ایمان آجان کو جگہ جگہ حکومت کے دفاتر میں منگولیا طور سے ہا جا کر اسلام اور عیسائی تکرار کے ملاقات۔ زائر اور مسلمانوں کو توجیز کراتا رہی۔ زنجی مغربی افریقہ میں آہ جان کو بہت اہمیت حاصل ہے اس لئے آگے دن مختلف تم گے و فوڈ اور شیبہ منتقد ہوئے رہتے ہیں۔ ان مروج سے فائدہ اٹھانے کے لئے غلامان کے خا ہوں اور مسلمانوں کو خبر اور مسلمانوں کو بھیجیں پتہ کیا کہو ہوں۔ امی حال ہی میں تو جھوکے نامہ افریقہ کے چالیس سالک کے غلامان کی کہانیاں پڑھنے عشاء تک اجتماع ہوا۔ ایمان اس ملک کے رہنے تعلیم کا اجتماع ہوا۔ ان دونوں مقبول پڑھنے اس میں ہمارے آزاد غلامان کا شہرہ پڑا اور معتقد جماعت کا قیام کرنا ہوا ہوں

بیعتیں

غرضہ زور و زور میں ۱۲۲۷ اجاب بیعت کے سلسلہ میں داخل ہوئے۔ اجاب جماعت کی کوہ میں انوار استے کا لٹھ کاٹنے انہیں اشد نص عطا فرمائے اور انہیں دوسروں کے لئے ہدایت کا ذریعہ بنائے۔

انفرد است آہ استہ اس ملک میں بھی اسلام آہ اجمت کے حق میں ایک پاک توجیز ہوا اور امی جہاں باہر اسی حیثیت میں۔ لیکن وہ دن دور نہیں جب انہی اکتفا کے بعد ان کے مطابق اسلام ایک مضبوط بنائے گا اور وہاں ایک نئی جہاں بنی ان ملک مائل گناہ گناہ مارا اور

کے ہاں ٹیچر جو بہت ہی شریف النفس ہیں نوان اور نیک سرورت بزرگ ہیں یہاں کے روح کے مطابق انہوں نے مجھے تپے سے پیشہ شہر کے مضمون سے ۱۴ سالہ کے لئے مجھ پر اب جو اظہار عظیم ہونا تھا یہاں سے اس موقع پر یہ بیان کرنا کافی از مجھی نے ہرگز اسلام باطمینان ہوا۔ ان پرہ۔ زندگی اور ہبت دہری ہیں۔ اس وجہ سے عیسائی انہیں خاطر میں نہیں لاتے۔ اسے جب اطلاع دی گئی کہ امریہ توجیز ملنے کے لئے آیا ہے تو ہے ہوا۔ ہاوس دل سے باہر حالات کے کوہ۔ آہ میں نے مختصر اخلاقیات جمعیت امریہ کا قیام کرنا ہوا۔ ہاخصو میں مغربی از پیمبوجی جماعت امریہ کی تعلیمی خدمات کو بروٹ توجیز بنائیں لگایا۔ اور پیمبوجی سے کوہنگو ہوا۔ تاہم توجیز میں نے تھانے تھانے اور اس رحمت بیان میں لڑا تھا کرتے ہوئے گئے تاکہ مجھے پڑھنی ہوئی اور آج ایک اعلیٰ مسلمان سے لے کر ماتو جا ہے اور آپ یہاں اپنا مشق قائم کریں

بہار تصادم کرنا ہوا۔ اس موقع پر اسلامی اصولوں کی تعلیم زور پیمبوجی کی گئی جو اس لئے نہتہ توجیز سے ترحہ کی کرے گا وہ کیا اور ہرگز پیمبوجی سے کرانے مسلم حق کی کتاب زنجی زمان میں دیکھے سہاروت لایا ہے۔ امی کے بعد شہر کے کھڑے ملاتا کرانے کو جس اتقا سے ایک دم دست سڑا کہان ہی سلسلا امریہ کی تعلیمی خدمات ہاخصو میں ہرگز جہاں ہرگز اور ساہو کا تفریح سے تفریق کا۔ انہی سلسلا کی بہت کتابک میں کا لگیں۔ ان دونوں مقامات کا تہذیب کے بعد میرے مشیہ کہنے کے کہ بہت شہر کے چاروں دروازے آپ کے لئے کھلیے وہ چاروں جہاں جاسکتے ہیں۔ جس سے مدد راہی عمدہ قیام میں شہر توجیز گھوم گھوم کر انفرادی تبلیغ شروع کردی

جامع مسجد کی کامیاب تکمیر

اپنے جہاں فرازاہام مسجد کے ذریعہ نماز عشاء مسٹرنگہا جا ہوا مسجد میں توجیز کا انتظام کیا گیا بہت سے مغز میں بہت مشرق سے شامل ہوتے ایک مستقل دست جو بہت اعلیٰ طریقے سے ترحہ جان کو ہوسے اور ذریعہ فوڈ گھنٹہ تک جماعت امریہ کے ذریعہ اسلام کی شہادہت زاریات بیان کی گئیں

توجیز کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا یہاں کے رواج کے مطابق توجیز کے دور ان میں لوگوں نے جیسے لاکر پیمبوجی کے خوشی کو دینے اور عیبہ کے انتقام پر فاہکار کو پیش کرنے لگے لیکن میں نے شکوہ کیا اسے مسجد پر زور کیا جس کا بہت اہمیت اور ہوا۔

موجودہ مالی سال

کیسے

تحریک چندہ خاص کا اجراء

اجتہاد جماعت کی آگاہی کے لئے عرض ہے کہ صدر انجمن احمدیہ کا نیا مالی سال یکم مئی سے شروع ہو چکا ہے بشرطیکہ ہونے والے بجٹ آمد و خرچ میں باوجود سلسلہ کے ضروری اور لازمی اخراجات میں کمی کرنے کے بجٹ اخراجات کے مقابل پر بجٹ آمد میں خاص کمی رہ گئی ہے جسے پورا کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی اجازت و منظوری سے اجتہاد جماعت میں چندہ خاص کی یہ تحریک جاری ہے۔

سو اجتہاد جماعت سے یہ درخواست ہے کہ وہ اپنی مشترکہ ذمہ داری کا احساس کرتے ہوئے اپنی ایک ماہ کی آمد کا کم از کم دو سو الگ جمعہ بلور چندہ خاص ادا کریں تاکہ خسارہ سالانہ بجٹ مبلغ پچیس ہزار روپے کی کمی کو پورا کیا جاسکے۔

مذکورہ بالا کم از کم شرح جلا اجاب کے لئے لازمی ہے لیکن صاحب حیثیت اور مخیر اجتہاد سے توقع ہے کہ وہ اپنی حیثیت اور خدائے تعالیٰ کے فضل کے مطابق اس تحریک میں زیادہ سے زیادہ حصہ کے سلسلہ کی مشکلات کو دور کرنے میں معاون و مددگار ہوں گے جس حسن ظنی اور اعتماد سے حضرت اقدس نے اس سال چندہ خاص کے بوجھ کی ذمہ داری کو ڈالنے کی منظوری عطا فرمائی ہے امید ہے کہ جلا اجاب جماعت اسی اخلاص اور لبثا شنت قلبی سے اس وقتی اور معمولی بوجھ کو کا حق برداشت کر کے اطاعت امام و نظام سلسلہ کا بہترین نمونہ پیش کریں گے اور خدائے تعالیٰ کے بے شمار فضلوں اور انعامات کے دارت نبین گے۔

جس عہدیداران مال کو چاہیے کہ وہ جلد از جلد چندہ خاص کی مجوزہ شرح کے مطابق چندہ دہن گان کے چندہ خاص کی تشریف کر کے دوسرے لازمی چندہ حالت کے ساتھ ساتھ چندہ خاص کی وصولی بھی پوری کوشش اور محنت سے شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے مبارک عہد کو سونی صدی پورا کرنے کی توفیق بخشے اور حقیقی معنوں میں مسیح محمدی کے انصار کی جماعت میں شمار فرمائے۔ آمین۔

یا ارحم الراحمین۔

خاکسار۔

ناظر بہرہ المیسال صدر انجمن احمدیہ

قادیان دارالامان!

